



# 医保“驾照式记分”，12分取消资格

## 湖南三部门发布医保定点医药机构相关人员支付资格管理细则，3月1日起试行，有效期2年

本报长沙讯 2月17日，记者从省医保局获悉，省医保局、省卫健委、省药品监督管理局联合制定《湖南省医疗保障定点医药机构相关人员支付资格管理实施细则(试行)》(以下简称“实施细则”)，对相关人员在2025年1月1日以后发生的违法违规违约行为进行责任认定和记分管理，实施细则自2025年3月1日起试行，有效期2年。

实施细则适用于医疗保障行政部门、医疗保障经办机构(以下简称经办机构)对医疗保障定点医药机构相关人员(以下简称相关人员)

的医保支付资格管理工作。

相关人员主要包括两类：一是定点医疗机构为参保人提供使用基金结算的医疗类、药类、护理类、技术类等卫生专业技术人员，以及定点医疗机构负责医疗费用和医保结算审核的相关工作人员；二是定点零售药店为参保人提供使用基金结算的医药服务的主要负责人(即药品经营许可证上的主要负责人)和相关人员(包括药师)。

实施细则规定，在医保协议管理的框架下，从医保支付这一关键环节入手，对定点医

药机构相关人员实行“驾照式记分”。记分档次分为1—3分、4—6分、7—9分、10—12分，记分在一个自然年度内累加计算，下一个自然年度自动清零。

一个自然年度内记分达到9分的，将暂停其医保支付资格1—6个月，暂停期内提供服务发生的医保费用不予结算(急救、抢救除外)。一个自然年度内记分达到12分的，将终止医保支付资格，终止期内所提供服务的医保费用将不予结算。其中，累计记满12分的，自终止之日起1年内不得再次登记备案；一次性记满12

分的，自终止之日起3年内不得再次登记备案。

相关人员提出记分修复申请的，可通过在医保部门支付资格记分修复管理信息平台线上学习达到一定课时并通过考试，以及发表医保正能量文章等5种方式进行修复。

湖南省医保局表示，希望通过梯度记分达到警示教育目的，引导医务人员从源头上加强诚信意识和自我管理，防止犯罪行为的发生，最大程度保护医务人员，全力促进医保基金安全高效、合理使用，努力保障公民医疗保障合法权益。 记者梅玫

### 晨意帮忙

## “保证就业”的培训报名需谨慎

### 女子贷款2万多元参加培训，找到工作12天就被辞退

本报记者 于广强 武华康 长沙报道

2月17日，株洲市民邓女士反映，去年4月，她21岁的女儿小肖找工作时，被长沙一家公司邀请参加培训。公司人口头承诺，培训完保证让小肖找到工作，她可以用贷款方

式支付培训费，于是小肖办了2.48万元贷款，参加有关职业技能培训。

培训结束后，小肖为小肖找到了一份工作。但小肖上班仅12天就被无理由辞退，至今再未找到工作。邓女士认为，女儿遭到了该培训公司诈骗，要求公司撤销该贷款。

## 家属：公司诱导女儿办贷款，希望能撤销

邓女士介绍，2024年4月，她21岁的女儿小肖即将大学毕业，正在找工作，被长沙一家公司邀请参加其职业培训。邓女士说：“公司说保证她培训后能找到工作，让她贷款支付费用，到時候工作了用工资还。”于是小肖办理了2.48万元贷款。

当月25日，小肖与长沙滕励文化传媒有限公司、广州优漫动游科技有限公司长沙分公司签订相关培训协议，办理的贷款则由支付

给优漫技术(广州)有限公司。此后小肖参加了相关培训，在2024年10月，她在公司协助下找到了一份工作，但只工作了10多天，就被无理由辞退，此后一直待业在家至今。

邓女士介绍，办理贷款后，需要每月偿还一定金额，需还2年。女儿起初并未告诉她此事，2024年11月后，女儿无力偿还，相关催款电话打给她，她才知道。“公司明知我女儿没还款能力，还诱导她办贷款。希望能撤销贷款。”

## 涉事公司：将进行核查并向上级股东反映

邓女士介绍，有关撤销贷款事宜，她一直在和长沙市优就业教育科技有限公司(又名“长沙金仕捷教育科技有限公司”，以下简称“优就业公司”)沟通。记者了解到，该公司的股东即为小肖所办贷款的收款人。

2月17日，优就业公司相关负责人卢女士告诉记者，他们承接了和小肖签约公司的相

关业务，公司对小肖的服务已经基本完成了。小肖找到工作后，是主动离职的。想给她继续培训，但对方没有回复。

卢女士介绍，公司禁止员工夸大事实，诱导顾客办理贷款以支付费用。对于邓女士反映的小肖被诱导贷款，将进行核查。同时，对于邓女士要求撤销贷款一事，也会向上级股东沟通反映。

## 律师：公司若口头承诺保证找到工作，涉嫌违法

此事中，若涉事公司人口头承诺保证找到工作，诱导小肖办理贷款，该行为如何定性？北京市京师律师事务所律师姚志斗表示，若该公司人口头承诺保证找到工作，涉嫌违法。违反《中华人民共和国广告法》规定：教育、培训广告不得含有对升学、通过考试、获得学位学历或者合格证书，或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺。

目前情况下，小肖要取消这笔贷款，她该怎么办？姚志斗表示，该贷款核心性质是贷款机构对于有教育资质的培训机构，向向学生、工作人员求职人员为工作之前的专业技能提升提供贷款。若该公司虚假宣传、使学员产生误解而被贷款，可以搜集证据向市场监管部门投诉，同时可以向法院起诉不承认该贷款。若该公司涉嫌犯罪，可依法向公安部门报案追究刑事责任。



洪山路至骏豪路一千多米的道路上，两旁人行道被乱停的私家车全面占据。图/记者段颖琪

## 私家车占了人行道，孩子上学不安全

### 城管部门给违停车贴了条，社区称将安装U形杆或石球

本报记者 段颖琪 长沙报道

长沙市民丁先生家住骏豪路附近，因为洪山路至骏豪路一千多米的路上私家车将人行道占满，他担忧自己走车道上学的孩子，只能每次陪着上学。

据丁先生估计，这个情况已经存在一两年了，他曾向有关部门投诉，但问题没有得到解决，于是找到晨意帮忙记者求助。

2月17日，记者介入后，城管部门工作人员来到现场给洪山路至骏豪路路段违停在人行道的私家车贴条。

洪山街道金鹰社区工作人员表示：“我们也向上级部门反映了，车辆不上人行道可以设置U形杆，想美观还可以摆放石球。”

住户：担心老人孩子出行安全

2月17日上午，丁先生告诉记者：“这条路上早晚都这样，上班的时间段有些车会开走，比如现在，应该是乱停的车最少的时候了。”

丁先生表示，他担心老人孩子出行安全，老人小孩走在车道上的安全问题，附近就有地铁口、小学和幼儿园。我小孩每天上下学都要走这条路上学，我现在不是在找时间陪他一起走，他一个人走我不放心。”

丁先生认为，人走到车道上，违反了交

通规则。“但是我们算是被逼的，人行道停满了车，卡得死死的一点缝都没有，根本不能走。”丁先生说。

丁先生希望有关部门可以尽快整改乱停的私家车，保障行人的出行安全。

社区：在考虑合适方案

当日，记者联系了辖区的城管部门，城管工作人员很快来到现场，给违停的车辆贴上了“长沙市城市管理综合执法违法停车告知单”。

洪山街道金鹰社区的工作人员也到了现场。工作人员表示，该路段车辆乱停的情况应该是从2023年3月开始的，“那个时候开始修地铁，安装了防范措施围挡在这里，把骏豪路断开了。”

社区工作人员介绍，自从骏豪路成为“断头路”以后，车辆直接乱停在路尽头的车道及人行道上，“2024年12月开通了，现在交警把车道上乱停的车辆全部整改了，有部分业主就把私家车停到人行道上。”

社区工作人员称，人行道乱停车的情况他们已经向上级部门反映，但是因为附近小区居民多，停车需求量大，小区内停车位不足，业主们停车存在实际困难，仅靠城管部门执法贴条并不能从根本上解决问题。

社区工作人员最终表示，他们在考虑合适的方案，“如果要让车辆不上人行道，最简单的方式就是安装U形杆，如果要美观就用石球，下一步我们也会逐步来落实。”

潇湘江报 分类信息 省级报刊 权威媒体 当日办理 次日见报 登报热线：0731-82232770

Advertisement section containing various notices such as 'Lost and Found' (遗失声明), 'Public Notice' (公告), 'Debt Transfer Notice' (债权转让通知书), 'Marriage Notice' (结婚启事), and 'Public Apology' (道歉声明).